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PME3238 — Fendmenos de Transporte
Prof. Bruno Souza Carmo

Exercicios de Sala — Transferéncia de massa (aula 17)

Um lago de volume 10* m® coberto de gelo sofre aumento da taxa de desoxigenagéo devido a
uma taxa elevada de demanda de oxigénio dentro dos sedimentos do lago. Antes da data do
congelamento, a concentragdo de oxigénio dissolvido (OD) no lago € de 12,4 mg/L. Suponha
que a transferéncia de OD ocorra na interface sedimento agua segundo a relagédo r= kC, em
que a constante de taxa k= 0,1dia™ e C é a concentragdo massica de OD no lago bem
misturado. A fim de aumentar a concentracdo de OD no lago, retira-se agua do lago e esta é
exposta a atmosfera. A agua, reabastecida com oxigénio da atmosfera, é reintroduzida no lago
abaixo do gelo. A descarga de entrada e de saida é de 2 L/s e o OD de entrada é 13,8 mg/L.
O limite inferior de sobrevivéncia de OD é de 3 mg/L para peixes de aguas frias.

a) Estime a concentragdo de OD no lago 30 dias apds a data de congelamento.
b) Quantos dias os peixes conseguem sobreviver no lago?
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canal. O canal encontra-se dividido em volumes iguais por um pedago de
parede de vidro de 1 cm de espessura. No ponto médio da parede de vidro,

um orificio de 3,14 cm? permite a difusdo de CO, no ar e a difusdo de ar no
CO.. A concentragédo de CO2 a montante do orificio é zero na corrente de ar T H T

e 35 mol/m® na corrente de CO,. Sabendo que o coeficiente de difusdo €©: el
binaria do CO2 no ar é Das = 0,16 x 10~ m?/s, estime:

Duas correntes de gas puro, CO e ar, escoam na mesma direcdo em um
X

a) O fluxo molar do estado de CO: para o ar no estado estacionario.
b) A massa de CO; que passa através do orificio em 2 horas.

Hidrogénio gasoso € mantido a pressdes de 3 bar e de 1 bar nos lados opostos de uma
membrana plastica com 0,3 mm de espessura. A temperatura é de 25 °C e o coeficiente de
difus&o binaria do hidrogénio no pléastico é igual a 8,7 x 10 m?%s. A solubilidade do hidrogénio
na membrana é de 1,5 x 10~ kmol/(m*bar). Qual é o fluxo massico difusivo de hidrogénio
através da membrana?

A—>hydrogen
B—»plastic

Dpg=8.7x 108 m?s
Spg = 1.5 x 1073 kmol/m>-bar
Hydrogen Hydrogen
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